



ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
И МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА
www.finokrug.spb.ru

12+

№ 3 (302) апрель 2023 г.



ПО СТАРОЙ ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

Наводить порядок, делать генеральную уборку перед важным событием или праздником – старая добрая традиция. Убирать наш город после затянувшейся зимы тоже стало уже нормой. Ведь, согласитесь, приятно, когда дворы чистые, детские и спортивные площадки приведены в порядок, а в садах и парках посажены новые деревья. Тем более что впереди нас ждут две важные даты: Первомайский Праздник Весны и Труда и День Победы.

С 1 по 30 апреля в Петербурге проходит традиционный весенний месячник по благоустройству. Улицы города освобождаются от остатков зимней грязи. По данным Комитета по благоустройству, десятки тысяч кубометров воды и специального шампуня в сутки в среднем тратят дорожные предприятия для замывки улиц, асфальта, поребриков, ограждений и павильонов общественного транспорта. Ежедневно с поверхности проезжей части и пешеходных зон спецтехника собирает более 2000 тонн смета

и сотни кубометров мусора. Чтобы привести в порядок обочины и тротуары в день выходит до тысячи работников ручного труда. Более 1000 работников зеленого хозяйства заботятся о растениях, красят ограждения и скамейки и наводят чистоту в парках и скверах.

29 апреля состоится Общегородской день благоустройства. В этот день в нашем Финляндском округе пройдет субботник, принять участие в котором сможет каждый житель. Необходимый инвентарь можно будет получить на жилищно-эксплуатационных участках по адресам: ул. Академика Лебедева, д. 98, Кондратьевский пр., д. 40/12, пр. Металлистов, д. 98, Пискаревский пр., 24, Герасимовская ул., 14, пр. Мечникова, д. 19. Правда, проснуться для этого придется пораньше, выдаваться инвентарь будет с 9:00 до 9:30.

Обязательно на уборку территории выйдут депутаты Муниципального совета и муниципальные служащие, чтобы не только собрать прошлогоднюю листву, скопившийся под снегом мусор, но и заняться обновлением зеленого фонда нашего округа, высадить саженцы рябины во дворе на Замшиной ул., д. 30.

«Субботники – добрая и полезная традиция, следовать ко-



торой просто необходимо. Это не просто наведение порядка в парках, скверах, дворах и иных общественных пространствах, но и дополнительная возможность заняться физическим трудом, который благотворно влияет на здоровье. Это общение с коллегами, соседями, которое дарит прекрасное настроение. Поэтому я приглашаю всех равнодушных жителей нашего округа выйти на субботник и внести свой вклад в чистоту и красоту нашего округа, передать ему частицу своего тепла и сердечного участия. Сделать его уютнее и привлекательнее», – сказал глава муниципального образования Игорь Кудинов.

Ольга ТИМОФЕЕВА

Читайте в номере:

Опрос завершен

Что хотят видеть жители вместо детской площадки на Антоновской ул., д. 6–10 **2**

Все осуществимо!

Начинающему председателю совета МКД **3**

«Это самый близкий к людям уровень власти»

21 апреля – День местного самоуправления **4**

«...я не мог себе представить, что я не поеду»

Житель нашего округа рассказал о своей службе в Запорожье **5**

«Русские Икары»

Вспомним о ленинградских стратонавтах И.Д. Усыскине, П.Ф. Федосеенко, А.Б. Васенко **6**

Осторожно: мошенники!

Социальный фонд предостерегает **7**

Подсказка под рукой

Новый чат-бот «Пункты приема опасных отходов» **8**

29
апреля

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!
Муниципальный совет и Местная администрация Финляндского округа приглашают вас принять участие
**В ОБЩЕГОРОДСКОЙ АКЦИИ
«ДОБРЫЙ СУББОТНИК»**

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

УСПЕХОВ В ТРУДЕ
И МИРНОГО НЕБА!УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА!

Через несколько дней мы с вами обязательно отметим два важных праздника: Праздник Весны и Труда и День Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В основе каждого из них – борьба за мир, справедливость, право жить в процветающей стране свободным человеком, возможность созидать и, главное, победа над насилием и жестокостью.

Великой ценой – ценой жизни миллионов человек – далась нашему народу Победа над фашизмом в годы войны 1941–1945 годов. Самоотверженным трудом наших предков была восстановлена и отстроена страна. Поэтому в эти дни в первую очередь мы адресуем слова благодарности нашим ветеранам Великой Отечественной, труженикам тыла, людям труда, всем, кто участвовал в защите и возрождении городов и сел после разрухи.

9 Мая мы обязательно придем на Пискаревское мемориальное и Богословское кладбища, чтобы склонить свои головы, возложить цветы к захоронениям ленинградцев, погибших в годы блокады. В очередной раз вспомним подвиг жителей блокадного, но непобедимого города. Обязательно приведем к братским могилам внуков, чтобы передать эстафету памяти нашему будущему поколению.

Дорогие друзья! Желаем всем вам здоровья, мира и счастья, успехов и высоких достижений в труде, радости и гармонии, тепла и уюта в доме!

Председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга
Всеволод БЕЛИКОВ,
глава МО Финляндский округ
Игорь КУДИНОВ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ИТОГИ ОПРОСА
ОБ АНТОНОВСКОЙ УЛИЦЕ

31 марта завершился опрос на тему благоустройства двора на Антоновской улице между домами 4, 6, 8, 10, который мы проводили посредством платформы обратной связи на нашем сайте.

Жителям предлагалось поделиться своими предложениями о том, что они хотят видеть на месте устаревшей детской площадки.

По результатам опроса, 12,5% опрошенных проголосовали за то, чтобы здесь появилась зона отдыха, 18,8% – за новую детскую площадку, а большинство – 62,5% – хотят три в одном: и детскую, и спортивную площадку, и зону отдыха вместе. Один из участников опроса считает, что здесь ничего не следует менять, а все оборудование – рабочее и в неплохом состоянии.

Отвечая на вопрос «По каким пешеходным дорожкам вы хотели бы ходить?», половина респондентов выбрала вариант «дорожки с щебеночно-набивным покрытием», 25% изъявили желание ходить по асфальтированным дорожкам – столько же – по выложенным из тротуарной плитки.

Ответ «Да» на вопрос, устанавливать или нет здесь газонные ограждения, выбрали 68,8% голосующих, «Нет» – 31,2%.

Кроме того, жители оставили пожелания «...что-то сделать с парковкой вдоль дома / детской площадки – машины заезжают на газон, ломают кусты, перемалывают газон в грязь и развозят ее по всем дорогам».

Статистика опроса передана в отдел благоустройства Местной администрации. Все предложения будут рассмотрены и по воз-

Мой выбор,
Моё будущее

Общественное голосование на портале Госуслуг

Участвовать



можности учтены при разработке проекта благоустройства указанного адреса.

«Мы благодарим каждого, кто нашел время, чтобы пройти опрос, и поделился своими предложениями. Мнение жителей очень важно для Муниципального совета и Местной администрации. Потому что мы работаем для наших жителей, и только вместе мы сможем сделать наш округ более комфортным для проживания», – сказал глава Финляндского округа Игорь Кудинов.

Ольга МИТРОФАНОВА



СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

СТАРТОВАЛА ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ

Весенний призыв на военную службу проводится согласно Указу Верховного Главнокомандующего – Президента России. В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» он пройдет с 1 апреля по 15 июля 2023 года.

Как отметил губернатор Санкт-Петербурга, город всегда выполнял нормы призыва, петербуржцы достойно служат в Вооруженных Силах. В этом году планируется, что порядка 20% призывников будут иметь высшее образование, а 12% к моменту призыва получат военно-учетную специальность.

По распоряжению Генерального штаба, призывники срочной службы не направляются на территорию специальной военной операции.

Организует призыв Военный комиссариат Санкт-Петербурга.

Призывные пункты обеспечены необходимыми мерами безопасности, в том числе санитарно-эпидемиологической.

Военный комиссар Калининского района Олег Личман отмечает: «Самые большие тревоги испытывают родители и семьи призывников, когда провожают своих детей в армию. Чтобы не было этих тревог, мы стремимся придерживаться принципа от-

крытости. Продолжена практика присутствия на заседаниях призывных комиссий родителей. Для общения с родителями, близкими, друзьями военнослужащим разрешено пользование мобильной связью.

Вблизи мест проживания направляются для прохождения службы женатые призывники, имеющие детей, а также те, чьи родители больны или являются пенсионерами.

Если убеждения или вероисповедание гражданина Российской Федерации противоречат несению военной службы, он имеет право на замену её альтернативной гражданской службой.

За неявку в военный комиссариат без уважительной причины гражданин несет административную ответственность в соответствии с законодательством РФ, а за уклонение от призыва на военную службу – уголовную ответственность».

По всем вопросам, связанным с призывом и прохождением военной службы, обращайтесь в Военный комиссариат Калининского района города Санкт-Петербурга по адресу: Кондратьевский проспект, д. 16, кабинет № 1 с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00.

Встреча с жителями района

Весеннему призыву была посвящена встреча с жителями, которая состоялась в ДК «Галактика».

На вопросы представителей муниципалитетов, среди которых был и глава Местной администрации Финляндского округа Игорь Шесточенко, матерей будущих призывников ответили глава Калининского района Сергей Петриченко, начальник отделения призыва на срочную службу районного комиссариата Алексей Васильев, депутат Законодательного Собрания Всеволод Беликов.



Также перед собравшимися выступили недавно вернувшиеся со срочной службы молодые люди. Они искренне и в деталях рассказали обо всем, что ожидало их в армии, и очень достойно объяснили, что лично им она дала для дальнейшей жизни.

Пришедших на встречу интересовало, где служат петербургские призывники, чем их кормят, можно ли попасть на альтернативную службу, кого зачислят в научные роты, как получить достойную специальность в ДОСААФ еще до призыва. И на все эти вопросы были даны развернутые, подробные ответы.

ИНИЦИАТИВА

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МКД

Многие впервые избранные председатели Совета многоквартирного дома не знают, с чего им начать свою работу. На самом деле, ничего страшного нет, все осуществимо. Мы хотели бы посоветовать следующее:

1. Прежде всего, председателю необходимо определиться с общим имуществом в доме и на домовом земельном участке, находящемся во владении собственников помещений дома, его состоянии. Для этого сначала необходимо в управляющей компании запросить договор управления многоквартирным домом со всеми приложениями (если у председателя он отсутствует), а также копии техпаспорта дома, проектов на домовые приборы учета и другое имеющееся домовое оборудование и сети, выкопировки земельного участка (с границами домовой территории) или других имеющихся документов на земельный участок, акты весеннего и осеннего осмотра дома.

2. После изучения документов советуем председателю лично осмотреть все имущество дома и земельного участка с целью его фактического соответствия документам. Т.е. самому подняться на крышу, спуститься в подвал и т.д. И вот здесь председателя могут ждать первые сюрпризы: выход на крышу или вход в подвал и др. домовые помещения может быть оборудован так, что обычному человеку (особенно пожилому, какковыми часто являются председатели) попасть туда затруднительно – например, нужно подтягиваться на руках или пролезать в люк.

3. При изучении документов и осмотре общего имущества может выявиться отсутствие договора управления МКД, состава общего имущества, утвержденного собственниками, или нигде не учтенное общее имущество, а также несоответствие фактического его состояния указанному в документах, и др.

4. Дальнейшие действия председателя будут зависеть от выявленных вопросов.

4.1. Первое, что нужно сделать председателю, – это забрать из управляющей компании все ключи от домового имущества или сменить замки (если возможно) и хранить все ключи у себя. Доступ посторонних (не собственников помещений) к домовому имуществу должен быть только в присутствии председателя или уполномоченного им члена Совета МКД.

4.2. При несоответствии фактического состояния общего имущества МКД актам осмотра, представленным управляющей компанией, председателю необходимо инициировать новый осмотр домового имущества совместно со специалистами УК с составлением нового акта. При этом обследованию подлежит не только общее имущество собственников помещений в доме, но и расположенное на домовом участке, включая элементы благоустройства и озеленения.



4.3. При отсутствии утвержденного состава общего имущества его необходимо документально определить и вынести на утверждение общего собрания собственников помещений в доме. Лучше всего, конечно, провести инвентаризацию общего имущества.

4.4. Результаты осмотра общего имущества станут основой для определения работ в доме, которые управляющей компании необходимо выполнить в первую очередь. В частности, первоочередными могут стать работы по обеспечению доступа к общему имуществу – оборудование удобного подъема на крышу или спуска в подвал, откачка воды из подвала и т.д.

Главное – председатель Совета МКД должен иметь возможность личного доступа и контроля за работами на общем имуществе дома.

5. Если у собственников отсутствует договор управления МКД с управляющей компанией, то необходимо начать работу по заключению договора. У большинства компаний есть свой договор управления МКД. Найти его можно на сайте компании в Интернете или взять в УК. При смене управляющей компании или в процессе перезаключения договора с действующей УК собственники могут предложить свой договор управления домом или внести свои изменения в уже существующий договор. Многие жители многоквартирных домов думают, что договор управления МКД им не нужен и они обойдутся без него. Это большая ошибка! Договор управления МКД – самый важный документ во взаимоотношениях с управляющей компанией. Заключение договора нужно, прежде всего, самим собственникам, т.к. именно в нем должны быть прописаны все права и обязанности управляющей компании и собственников (в том числе председателя Совета

МКД), определены их объем, качество и стоимость, а также меры ответственности за нарушение условий договора. Именно договор (при условии его соответствия действующему законодательству) является основой при рассмотрении судом, госжилинспекцией и другими контрольно-надзорными органами различных претензий собственников к управляющим компаниям.

6. Не лишним будет выяснить финансовые взаиморасчеты собственников помещений дома по договору управления МКД. Для этого необходимо запросить в управляющей компании финансовый отчет по выполненным работам в доме и отчет о состоянии лицевого счета дома. Отказываясь в выполнении тех или иных работ, управляющие компании часто ссылаются на то, что на лицевом счете дома недостаточно средств. Задача председателя Совета МКД проверить, действительно ли это так и нет ли в доме работ срочного, аварийного характера, которые УК обязана выполнить даже при отсутствии средств на лицевом счете дома. При проверке расходов необходимо запросить акты выполненных работ, проверить их фактическое выполнение и объемы, а также на их удвоение и соответствие расходов целевому назначению.

7. У председателя Совета МКД должен быть реестр собственников помещений и всех жителей в доме и их контактные данные. Эту информацию обычно предоставляют сами собственники и жильцы дома на этапе подготовки ОСС для выбора Совета МКД, и в дальнейшем, при необходимости, актуализируют. Для работы с жителями, в том числе информирования о своей работе, в числе первоочередных работ председателю Совета МКД необходимо предусмотреть установку в общедоступных местах информационной доски. И безусловно, для оперативного реагирования нужно использовать домовый чат в мобильных приложениях.

Получить более детальную консультацию и советы вы сможете в канале «ОСС это просто», а также на семинаре «Председатель и Совет МКД: организация работы, функции и полномочия, взаимодействие с УК, практический опыт», который состоится 26 апреля 2023 года в 19:00, по адресу: пр. Металлистов, д. 93А (здание МО Финляндский округ).

**Жители Финляндского округа,
Марина КРАШАКОВА
Наталья ЕРМАКОВА,
волонтеры канала «ОСС это просто»**



https://t.me/finliandskii_okrug

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

О МЕРАХ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ОСКОРБЛЕНИЕ

Согласно статье 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях оскорбление – это унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме.

Формы выражения оскорбления различны: устная, письменная в виде адресованных гражданину писем неприличного содержания, СМС-сообщений либо личных сообщений, в том числе голосовых, в мессенджерах или социальных сетях.

Важно понимать, что оскорбление должно быть выражено в форме, противоречащей общечеловеческим требованиям морали и принятой манере общения между людьми. При этом наличие унижения чести и достоинства, его степень (глубину) оценивает сам потерпевший, тогда как непристойность формы высказывания оценивается судом.

Оскорбление другого лица влечет административную ответственность и наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000

до 50 000 рублей; на юридических лиц – от 100 000 до 200 000 рублей.

Более строгое административное наказание предусмотрено за оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть Интернет, а также за оскорбление нескольких лиц. Административный штраф для граждан в таком случае назначается в размере от 5 000 до 10 000 рублей.

**Помощник прокурора
Калининского района Т.С. Осипова**

Короткой строкой

СОБЫТИЯ ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА



В режиме онлайн состоялись публичные слушания по отчету об исполнении местного бюджета муниципального образования за 2022 год. Запись можно посмотреть в группе округа: vk.com/finokrug.



Для юных жителей округа проведены интерактивные занятия и кинолектории, направленные на профилактику правонарушений, наркозависимости, терроризма и экстремизма, а также по экологическому просвещению.



Подведены итоги экологического конкурса макетов «Земля – наш общий дом» и проведено награждение победителей по нескольким номинациям.



Стартовал очередной конкурс – антинаркотической направленности «Скажи «Нет!» наркотикам».



В дни школьных каникул 1870 детей с родителями посмотрели музыкальный спектакль «Мэри Поппинс, до свидания!»



В спортивном зале лицея № 126 для самых маленьких жителей округа состоялись «Веселые старты», а в техникуме энергомашиностроения и металлообработки – турнир по настольному теннису для учащихся ссузов.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Муниципальные служащие
Местной администрации МО Финляндский округ

21 апреля в России отмечают День местного самоуправления. Дата учреждена Указом Президента РФ от 10 июня 2012 года № 805 и приурочена к изданию в этот день в 1785 году Екатериной II Жалованной грамоты городам, положившей начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

25 лет назад в Петербурге были созданы первые муниципальные советы. За четверть века они убедительно доказали свою востребованность и эффективность в решении насущных проблем горожан.

Что такое местное самоуправление?

Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Статья 1. Местное самоуправление

1. Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Российской Федерации, признается, гарантируется и осуществляется на всей территории Российской Федерации.

2. Местное самоуправление в Российской Федерации – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, – законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.

Любой профессиональный праздник – хороший повод признаться своей работе в любви. В течение всего года, утомившись вечером после трудового дня или не выспавшись утром, мы часто ее ругаем, называем рутинной и при этом никак не можем с ней расстаться. Кто-то скажет: все это от безысходности, лени или привычки. А может быть, все дело в любви к своей работе и пора ей в этом признаться?

За что можно любить работу в органах местного самоуправления – решили мы поинтересоваться, и вот что услышали в ответ.

ПЕРВЫЕ ЛИЦА О РАБОТЕ ОМСУ

Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов: «В муниципалитетах сформирована команда настоящих профессионалов, преданных своему делу и нашему любимому городу. Они хорошо знают проблемы на местах, планомерно и настойчиво работают на тех направлениях, которые определяют качество жизни людей, комфортность городской среды. Органы местного самоуправления выступают нашими надежными партнерами при решении задач в сфере благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, развития инфраструктуры, социальной поддержки населения».



Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский: «Сегодня местное самоуправление представляет собой эффективную, продуманную систему, работающую на благо Петербурга и всех граждан. Это самый близкий к людям уровень власти. В каждом новом созыве петербургского парламента – все больше депутатов, начавших свою работу на местах, получивших в муниципальных советах бесценный опыт и доверие всех горожан. Особенно важно, что государственные и муниципальные органы власти настроены на согласованную, командную работу».



Председатель Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга Всеволод Беликов: «Наглядные результаты этой работы (работы муниципальной власти) ежедневно видят жители. Это современные общественные пространства для комфортного отдыха, благоустроенные дворы и зелёные зоны, безопасные детские и спортивные площадки, десятки тысяч различных мероприятий в сфере военно-патриотического воспитания, профилактики правонарушений, массового спорта и экологического просвещения, тысячи детей, которые обрели новые семьи, и столько же решенных частных проблем жителей».



Игорь Кудинов, глава муниципального образования Финляндский округ: «Без любви к работе, к делу, которое делаешь, у человека ничего не получится. Порой она кажется рутинной и утомительной, но представить себя вне дел, связанных с благоустройством округа, мероприятий, которые мы организуем и проводим для наших жителей, без общения с ними мне сложно. Я знаю каждый уголок нашей территории, когда где и сколько деревьев посажено, что еще будет сделано. Хорошо знаю многих наших жителей, потому что часто общаюсь с ними на приеме. Мне интересно то, что я делаю. А за что люблю свою работу – сказать сложно. Просто люблю и все».

Александра Кирпичникова, заместитель главы муниципального образования Финляндский округ: «Округ, в котором я работаю уже 25 лет, – это мой дом, я живу здесь. А как можно не любить свой дом, не хотеть сделать его уютней и красивей?! Я хожу по дорожкам, которые мы проложили в наших дворах, наблюдаю, как на детских площадках играют наши дети. Когда слышишь их смех, на душе становится так тепло! Мне интересно общаться с нашими жителями, ведь у нас общие проблемы и заботы. И когда удастся им помочь, решить сложный вопрос, испытываешь особое чувство – внутреннюю радость, потому что в этот момент ты осознаешь, что находишься на своем месте, приносишь людям пользу».

Игорь Шесточенко, глава Местной администрации: «Муниципальная служба – ответственная, сложная и вместе с тем интересная сфера деятельности.

В Местной администрации работают компетентные, грамотные специалисты, молодые и активные. Сложенная работа должностных лиц муниципального образования, его структурных подразделений и самих муниципальных служащих позволяют совместными усилиями достигать поставленных целей, добиваться лучших результатов.

Если для менеджеров коммерческих организаций главной целью является увеличение объема прибыли организации, то для муниципальных служащих – это реализация государственной и муниципальной политики, направленной на повышение качества жизни граждан на территории муниципального образования и города в целом.

И именно за это я люблю свою работу».

Елена Скачкова, руководитель отдела опеки и попечительства: «Что дает мне моя работа? Веру в людей, веру в светлое будущее наших детей! Благодаря своей работе я чувствую, что она – значимая. Всегда становится тепло на душе, когда видишь улыбки счастливых детей, которые обрели семью, и не менее радостно оттого, что кто-то смог подарить семью и стать родителем, защитой и опорой для ребенка. Защищать права и интересы детей – важно, и важно, чтобы было кому их защитить. И вот когда об этом забывают родители, на помощь при-

ходят специалисты отдела опеки и попечительства».

Наталья Кравченко, руководитель организационного отдела: «Люблю свою работу за то, что практически сразу виден результат нашего труда. Мы сразу видим, что, сколько и как. Я очень радуюсь, когда на уличных праздниках вижу улыбающихся пританцовывающих жителей; на спортивных соревнованиях – талантливых, сильных, целеустремленных подростков; а на награждении очередного конкурса или фестиваля вижу, как малыши получают свои первые грамоты и заслуженные подарки. От гордости за них порой подкапывает комок к горлу, честное слово!»

Мелик Нагапетян, руководитель отдела благоустройства: «Будучи студентом, на практике я оказался в Финляндском округе. Работа в Местной администрации меня настолько увлекла, что я решил остаться здесь. Проработав год, ушел в армию. И после службы в Вооруженных Силах, конечно же, вернулся. Моя работа иногда напоминает мне работу пластического хирурга. Только работать приходится не с телом человека, а для человека, людей маленьких и взрослых. С командой нашего отдела мы обновляем детские площадки и зоны отдыха, выравниваем морщинистый асфальт на внутридворовых проездах, омолаживаем зеленый фонд наших дворов. Благоустраивая наш округ, мы делаем его ярче и привлекательней. И за это я люблю свою работу».

Светлана ТИТОВА

ТВОРЧЕСТВО

«СОЛНЕЧНЫЙ КРУГ» СОБРАЛ ЗВЕЗДОЧЕК НАШЕГО ОКРУГА

После почти трехлетнего перерыва, связанного с коронавирусными ограничениями, 29 марта на сцене актового зала лицея № 126 вновь состоялся большой праздник – фестиваль детского творчества «Солнечный круг». Он собрал около 200 самых артистичных дошколят из 12 детских садов нашего округа.

Два предыдущих года фестиваль проводился в онлайн-режиме, когда его участники – воспитанники детских садов нашего округа и их музыкальные руководители – записывали видео своих выступлений и присылали на суд жюри.

Наконец-то всё вернулось на круги своя и ребята с преподавателями уже могут по-



грузиться в атмосферу творчества, пережить минуты волнения перед выступлением на настоящей сцене, увидеть номера мальчишек и девчонок из других детских садов, обменяться энергией и зарядиться позитивом от увиденного.

А посмотреть на фестивале было на что. Его участники исполняли хореографические и вокальные номера, через творчество делились своими представлениями о том, что такое счастье, выражали любовь к Родине, природе, раскрывали секреты хорошего настроения. Выступали в разных жанрах, здесь можно было увидеть и «Гусарский вальс», и народные, и эстрадные танцы, услышать не только детские популярные песни, но и авторскую песню в исполнении дошколят из детского сада № 41, которую сочинила музыкальный руководитель Александра Иванова.

Видно было, что за каждым номером скрывается большой объем серьезной подготовительной работы: педагоги проявили изобретательность, хороший вкус и профессионализм при выборе материала и подготовке воспитанников. Малыши старательно изучили слова песен и элементы танцев, выполняли все движения уверенно и слаженно. И очень хочется сказать, что в этом конкурсе победила дружба, но профессиональное жюри, в состав которого вошли педагоги из разных районов города, все-таки выделило сильнейших участников в трех номинациях. Зато подарки от муниципалитета получили все участники фестиваля. А преподнес их ребятам глава Финляндского округа Игорь Кудинов.

Победителями стали:

В номинации «В ритме танца»

- 1-е место – д.с. № 12, муз. рук. М.А. Гумилина
- 2-е место – д.с. № 79, муз. рук. В.Е. Лебедева
- 3-е место – д.с. № 41, муз. рук. В.В. Арвачева

В номинации «Наша песня – сольное исполнение»

- 1-е место – д.с. № 30, муз. рук. Н.А. Романова
- 2-е место – д.с. № 42, муз. рук. Н.И. Уточкина

В номинации «Наша песня – коллективное исполнение»

- 1-е место – д.с. № 9, муз. рук. Е.А. Журавлева
- 2-е место – д.с. № 41, муз. рук. А.В. Иванова
- 3-е место – д.с. № 30, муз. рук. С.Н. Герасимова

Муниципальный совет и Местная администрация Финляндского округа выражают благодарность исполняющему обязанности директора лицея № 126 Александру Забоеву за предоставленную возможность провести фестиваль на сцене учебного учреждения.

Георгий АЛЕКСАНДРОВ

ВОСПИТАНИЕ

О МУЖЕСТВЕ ПРОСТО И ЧЕСТНО

В школах Финляндского округа состоялись уроки мужества, на которых юные жители познакомились с участником СВО Иваном Голубчиковым.

Иван Сергеевич много лет прослужил в системе МВД. Выйдя на пенсию, устроился на работу в охрану одного из стратегических предприятий города. Когда началась специальная военная операция, сразу понял, что обязательно будет участвовать в каких-либо действиях. Не стал ждать повестки, вызвался по собственной инициативе – решил: лучше пойдет он, чем кто-то без опыта и подготовки. Хотя решение поехать в зону СВО принять было тяжело – конечно же, понимал, куда едет, да и дома оставалась семья. «Но я не мог себе представить, что я не поеду», – подчеркнул Иван Сергеевич.

Служить пришлось в Запорожье, как раз в период проведения референдума по присоединению к Российской Федерации. В его обязанности входило охранять школы и избирательные участки. Видел многое, вместе с местными жителями переживал их трудности и поддерживал как мог. Об этом в основном и рассказал наш гость на уроке школьникам. Много говорил о сложностях и страхах, которые испытывают жители, о детях и подростках, которые пытаются учиться



в тяжелых условиях, о смелости учителей, которые, несмотря на поступающие звонки от противника с угрозами смерти, выходят на работу и выполняют свой профессиональный долг.

А еще, говоря о своей службе в системе МВД, рассказал случай, потянувший на яркий эпизод в детективном фильме, как вме-

сте с сослуживцами, со стрельбой и погоней, на одной из центральных улиц нашего города участвовал в задержании вооруженного бандита. Говорил без пафоса и бравады, просто и образно, честно и лаконично. Школьники слушали его с неподдельным интересом.

Наталья КРАВЧЕНКО

ОФИЦИАЛЬНО

ВНУТРИГОРОДСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ
ОКРУГ ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ
МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

03.04.2023

№ 77-а

Об утверждении результатов рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсном отборе на право получения субсидии из средств бюджета муниципального образования Финляндский округ на 2023 год в целях возмещения затрат, связанных с временным трудоустройством несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые

В соответствии с Положением «О порядке предоставления субсидии из средств бюджета муниципального образования Финляндский округ в целях возмещения затрат, связанных с временным трудоустройством несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые», утвержденным Постановлением Местной администрации от 14.03.2023 № 62-а, извещением о конкурсном отборе на право получения субсидии из средств бюджета муниципального образования Финляндский округ на 2023 год в целях возмещения затрат, связанных с временным трудоустройством несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, опубликованном в специальном выпуске газеты «Финляндский округ» от 17.03.2023 № 3 и на официальном сайте муниципального образования fпokrug.spb.ru, протоколом рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсном отборе на право получения субсидии из средств бюджета муниципального образования Финляндский округ на 2023 год в целях возмещения затрат, связанных с временным трудоустройством несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые от 31.03.2023 № 1, Местная администрация муниципального образования Финляндский округ

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать победителем конкурсного отбора и заключить контракт на предоставление субсидии с Санкт-Петербургской Общественной Организацией в поддержку молодежи «МИР МОЛОДЕЖИ», как единственного участника конкурсного отбора и соответствующего всем требованиям.
2. Опубликовать данное постановление в течение трех рабочих дней после подписания протокола конкурсной комиссией на официальном сайте муниципального образования Финляндский округ (www.fпokrug.spb.ru), а также опубликовать в очередном выпуске муниципальной газеты «Финляндский округ» либо в специальном выпуске газеты «Финляндский округ».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Главу Местной администрации.

Глава Местной администрации И.Б. Шесточенко

ВОШЛИ В ВЕЧНОСТЬ ВМЕСТЕ

Апрель для нашей страны – месяц космический. Традиционно и по праву во всех СМИ звучат в первую очередь имена Ю. А. Гагарина и С. П. Королева. Но полету человека в космос предшествовали полеты и открытия, совершенные еще в 20–30-е годы XX века, когда осуществлялись полеты в стратосферу. Каждый полет становился событием мирового уровня, так как приближал человечество к освоению космоса. И в этой череде подвиг экипажа стратостата «Осоавиахим-1» является одним из наиболее значимых событий.

Вспомним же о героях-первопроходцах космоса: А. Б. Васенко, П. Ф. Федосеенко, И. Д. Усыскине, чьи имена в августе 1940 года получили улицы, расположенные на территории нашего Финляндского округа.



Гимназист А. Васенко.

Андрей Богданович Васенко (15[27] 12.1899–30.01.1934) – советский инженер-аэролог, воздухоплаватель, конструктор стратостатов. Окончив Николаевскую царскосельскую гимназию с золотой медалью, в 1918 г. ушел добровольцем в РККА. Васенко был яркой и многогранной личностью: с юности писал стихи и пьесы, обладал профессиональным вокалом: он мог вырасти в большого поэта, ему прочили блестящее будущее на оперной сцене. Но время требовало другого, и приоритеты были отданы технике. Вернувшись из армии, Васенко в 1922–1927 гг. учился в Институте инженеров путей сообщения на факультете воздушного транспорта и работал в Павловской аэрологической обсерватории. Затем в этом же институте преподавал аэрологию, вел научно-исследовательские работы по аэрофотосъемке. К 30 годам он стал одним из крупнейших специалистов в стране по конструированию дирижаблей и стратостатов.



Павел Федорович Федосеенко (1[13] 05.1898–30.01.1934) – пилот-аэронавт, герой Гражданской войны, командир экипажа «Осоавиахим-1».

В 1919 г. окончил Петроградские воздухоплавательные курсы, в 1922 г. – курсы пилотов-аэронавтов, в 1932 г. – Военно-воздушную академию имени Н. Е. Жуковского и был удостоен звания инженера-конструктора дирижаблестроения. Первые полеты на воздушных шарах совершал еще до Октябрьской революции. Автор ряда всесоюзных и мировых рекордов продолжительности и дальности полетов на открытых аэростатах.



Илья Давидович Усыскин (31.10 [13.11] 1910–30.01.1934) – инженер-физик, ученик академика А. Ф. Иоффе, руководителя научной программы полета стратостата «Осоавиахим-1».

С юности увлекался сборкой радиоаппаратов, живописью, изучал философию и политэкономии, знал несколько иностранных языков. В 15 лет поступил в МВТУ им. Баумана, спустя год – в Ленинградский политехнический институт на физико-механический факультет, по окончании обучения получил квалификацию инженера-физика.

Программа полета включала 5 разделов: исследование космических лучей, магнитных явлений, состава атмосферы, проведение аэрофотосъемки, медико-физиологических исследований. Предстояло получить



На фото: И. Д. Усыскин, П. Ф. Федосеенко, А. Б. Васенко. 1934 г.

сведения о физическом состоянии верхних слоев атмосферы, химическом составе воздуха, природе космических лучей, интенсивности космического излучения, величине напряженности магнитного поля Земли в стратосфере. Стратостат оснастили 34 приборами, созданными в Главной геофизической обсерватории, в Радиовом и Физико-техническом институтах. Для изучения космических лучей необходимо было усовершенствовать камеру Вильсона, сделать ее компактной. Эту камеру в своем институте и создал Илья Усыскин, после чего академик А. Ф. Иоффе предложил ему принять участие в полете.

30 января 1934 года стратостат «Осоавиахим-1» впервые в мире достиг высоты 22 000 м. Однако при спуске потерпел катастрофу, и все члены экипажа погибли. Программа исследований экипажем была выполнена и в последующие годы использована в работе по освоению космического пространства.

«Граждане стратосферы», «Красноармейцы воздуха», «Революционеры науки», «Триумфаторы неба», «Пионеры космоса», «Русские Икары» – так называли их газеты тех дней. Мир, потрясенный известием о катастрофе, буквально взорвался потоком газетных статей, посвященных гибели стратонавтов. Уже 1 февраля 1934 года в передовой статье газеты «Вашингтон пост» был отдан долг их подвигу и бессмертной славе. Именно здесь впервые прозвучало сравнение катастрофы аэростата с полетом легендарного Икара, слишком близко подлетевшего к Солнцу.

Члены ленинградского экипажа «Осоавиахим-1» первыми из жителей Земли увидели ее с высоты 22 километров. Как позже писали в газетах: «Стояли у дверей космоса». «Русские Икары» были посмертно награждены самой высокой в то время в СССР наградой – орденами Ленина.

2 февраля 1934 г. урны с прахом стратонавтов были захоронены в Кремлевской стене. Несли их лично Ворошилов, Молотов и Сталин. Прощались с погибшими всей страной. Бесконечный людской поток стремился на траурную церемонию, которая проходила на Красной площади.

В память о ленинградских стратонавтах в период с 1934 по 1964 г. были названы улицы в Нижнем Новгороде, Павловске, Саранске, Санкт-Петербурге, Пензе, Инсаре; установлены мемориальные доски; выпущены почтовые марки СССР. В Саранске на площади перед железнодорожным вокзалом установлен памятник «Героям-стратонавтам».

Экипажу стратостата «Осоавиахим-1» посвящен док. фильм «Гибель “Воздушного Титаника”. Стратонавты» (ВГТРК, 2009 г.). Фильм состоит из кинофото документов и комментариев экспертов. В нем рассказывается об истории полетов в стратосферу, о том, как ленинградцы за один день помогли собрать деньги на создание стратостата, приводятся другие интересные факты. Так,



в закадровом тексте сказано, что в 1961 году, отправляя в космос Ю. Гагарина, С. Королев в узком кругу коллег признавал: «Вероятность успеха чуть более 50%». И далее: «Стратонавты рисковали гораздо больше. Статистика успешных полетов воздушных шаров на рекордных высотах в те годы составляла менее 30%»; Л. П. Берне, летчик-испытатель, историк авиации отметил: «Эти люди – герои самые настоящие. Они были первые, которые туда шли. Это сопоставимо с подвигом Гагарина»; Д. А. Соболев, историк воздухоплавания подчеркнул: «Я считаю, что это было аналогично полету в космос».

ОСОАВИАХИМ – Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству – массовая общественная военно-патриотическая организация, созданная 23.01.1927. Деятельность ОАХ оказала огромное влияние на подъем экономики нашей страны, развитие научно-технической индустрии и сельского хозяйства, на популяризацию военно-прикладных видов спорта. В 1948 г. ОСОАВИАХИМ разделили на три отдельных организации, в 1951 г. их объединили в ДОСААФ – Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту.

«Уже через год существования ОСОАВИАХИМ насчитывал 2 млн человек, огромное количество специализированных кружков, тиров, стрельбищ, аэро- и автомотклубов. ОАХ стал колыбелью для нескольких авиационных конструкторских бюро. С летной школы Общества начинали свой путь А. Яковлев и О. Антонов. Воспитанники ОАХ – инженеры Н. Камов и Н. Скржинский создали и испытали первый в стране вертолет. Кружок планеристов впоследствии дал стране выдающегося конструктора, открывшего космическую эру человечества, – Сергея Королева».

ОСОАВИАХИМ внес неоценимый вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, что описано и признано историками-исследователями этого героического периода истории нашей страны:

«С 1930 по 1941 г. было подготовлено 121 тыс. летчиков, 122 тыс. парашютистов, 27 тыс. планеристов. Более 6 млн членов Общества сдали нормативы на знак “Ворошиловский стрелок”. Перед войной в организациях ОСОАВИАХИМ насчитывалось 13 млн членов. В первые месяцы войны 1941–1945 гг. половина их вступила в ряды действующей армии, народные ополчения, истребительные батальоны и партизанские отряды. К августу 1941 ОАХ сформировал 220 тыс. команд и групп самозащиты общей численностью свыше 28 млн человек. Сотни тысяч питомцев ОСОАВИАХИМ отмечены наградами Родины, около тысячи стали Героями Советского Союза, многие – дважды Героями, а летчики А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб трижды удостоились этого звания».

Источник:

Великая Отечественная война. 1941–1945. Словарь-справочник. М., 1988

ОСОАВИАХИМ-ДОСААФ и Ю. А. Гагарин (09.03.1934–27.03.1968)

В 1933 году в Саратове было создано городское отделение ОСОАВИАХИМА, после чего существовавшая с 1930 года Саратовская авиашкола была реорганизована в аэроклуб. Именно в этом аэроклубе Юрий Гагарин начал свой путь в небо. Осенью 1954 года он впервые пришел в Саратовский аэроклуб ДОСААФ СССР. Уже в 1955 году добился значительных успехов, окончил с отличием учебу и совершил на спортивном аэродроме Дубки первый самостоятельный полет на самолете Як-18. Всего в аэроклубе он выполнил 196 полетов. В 1974 году Саратовскому аэроклубу ДОСААФ было присвоено имя Ю. А. Гагарина.



Курсант Саратовского аэроклуба ДОСААФ Ю. Гагарин у своего первого самолета Як-18. 1955 г.

В следующем, 2024 году, исполнится 90 лет подвигу экипажа «Осоавиахим-1» и 90 лет со дня рождения Ю. А. Гагарина.

Источник: «Уникальная школа патриотизма и мастерства – ОСОАВИАХИМ», авт. Д. Орлов, сайт Общества ветеранов авиации им. дважды Героя Советского Союза П. М. Камозина
Редакция газеты благодарит жительницу Финляндского округа Е. Н. Дмитриеву за проявленный интерес к истории города и округа, в частности, и за предоставленный материал для печати.

ПОВОД ДЛЯ ВСТРЕЧИ

ПОЗДРАВИЛИ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!



Председатель первичной общественной организации жителей блокадного Ленинграда МО Финляндский округ Галина Филипповна Куликова отметила юбилей!

С 85-летием молодой душой, активную и отзывчивую жительницу нашего округа поздравили глава муниципалитета Игорь Кудинов и его заместитель Александра Кирпичникова.

В возрасте трех лет Галина Филипповна вместе с детским домом, куда попала после смерти матери, в 1942 году была эвакуирована из блокадного Ленинграда в Киргизию. В Ленинград вернулась в сентябре 1947 года.

Галина Филипповна награждена медалью «Ветеран труда», знаками «Житель блокадного Ленинграда», ЦК комсомола

Казахстана, «За освоение целинных земель», «За заслуги перед Калининским районом Санкт-Петербурга», «Почётный житель муниципального образования Финляндский округ» и более чем 20-ю юбилейными медалями.

Она всегда активно занималась общественной работой. В годы работы в ЛенНИИ-проекте была секретарем комсомольской организации, внештатным инструктором райкома комсомола.

С 1992 года – член Правления Калининского районного отделения Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда». С 2003 года – член Правления городской общественной организации ЖБЛ.

Депутат Муниципального совета Финляндского округа трех созывов.

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

КОГДА СЛЕДУЕТ НАСТОРОЖИТЬСЯ

Социальный фонд России (СФР) напоминает о простых мерах предосторожности, которые помогут избежать уловок мошенников.

Если вам позвонили и представились сотрудником Социального фонда, не называйте свои персональные данные. Специалисты фонда никогда не запрашивают СНИЛС, данные паспорта, номер банковской карты, ее ПИН-код или пароль от личного кабинета. Если по телефону просят предоставить такую информацию, скорее всего, это мошенники.

Злоумышленники могут предлагать прибавку к пенсии, юридическую помощь с оформлением услуг или перерасчетом выплат. Иногда лжеспециалисты сообщают о сверке данных для

начисления тех или иных пособий. Социальный фонд настоятельно рекомендует не доверять сомнительным звонкам и при подозрении на мошенничество незамедлительно прекратить дальнейшее общение.

Специалисты Социального фонда также не ходят по домам с предложением услуг по пенсионным вопросам. Если в ваш дом постучались такие незваные гости и представились работниками Социального фонда, следует насторожиться. Помните: фонд оказывает все услуги в своих клиентских службах и онлайн через портал «Госуслуг». Причем всегда делает это бесплатно. Выплаты предоставляются после подачи заявления или автоматически, на основании имеющихся у фонда данных.



На рабочем совещании губернатора Александра Беглова с членами городского правительства одобрен проект закона Санкт-Петербурга «О единовременной денежной выплате отдельным категориям граждан в связи с 78-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Губернатор отметил, что выплаты ветеранам к военным юбилеям стали традицией нашего города. «Мы всегда четко и слаженно справлялись с этой работой. Ника-

ВЫПЛАТЫ

ВETERАНЫ ПОЛУЧАТ ВЫПЛАТЫ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

ких заявлений ветеранам подавать не надо. Средства в размере более 1,5 миллиардов рублей будут выделены из резервного фонда Правительства Санкт-Петербурга. Нужно помнить и чтить подвиги всех, кто защищал Родину, внес вклад в Великую Победу», – сказал Александр Беглов.

Единовременную выплату в размере 10 тысяч рублей получат проживающие в Санкт-Петербурге инвалиды Великой Отечественной войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, а также лица, про-

живавшие (родившиеся) в Ленинграде в период его блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года.

Единовременную денежную выплату в размере 5 тысяч рублей получают вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы (вдовцы) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, а также жители Санкт-Петербурга, родившиеся до 3 сентября 1945 года, не относящиеся к указанным выше гражданам.

Всего выплаты ко Дню Победы получат более 247 тысяч человек.

Пресс-служба администрации губернатора Санкт-Петербурга

От души поздравляем наших апрельских юбиляров! Желаем вам счастья, добра и здоровья!

Наш 100-летний юбиляр:
Баранова Александра Георгиевна

Наши 95-летние юбиляры:
Соонд Елена Александровна
Серышева Клавдия Александровна

Наши 90-летние юбиляры:
Куликов Аркадий Андреевич
Демме Валентина Григорьевна
Фомина Надежда Ивановна
Самохина Мария Ивановна
Бруслова Лариса Петровна
Волкова Татьяна Николаевна
Михайлова Нина Николаевна
Мартыанова Эльвира Александровна
Меркулова Галина Алексеевна
Рубанова Мария Павловна
Данилова Зоя Николаевна
Баранова Александра Александровна
Малькова Татьяна Алексеевна
Вишнякова Маргарита Федоровна
Куранова Александра Петровна

Наши 85-летние юбиляры:
Безшапошнова Валентина Константиновна
Скородумова Римма Дмитриевна
Куликова Галина Филипповна
Затылкина Людмила Николаевна
Каштанов Иван Ефимович
Мамаев Виталий Николаевич

Васильева Галина Федоровна
Симончик Степан Александрович
Порецкая Ирина Александровна
Бородатова Людмила Александровна
Макарова Нина Александровна
Костровская Мария Дмитриевна
Харко Надежда Михайловна
Иванова Зинаида Михайловна
Сумбарова Галина Васильевна
Тарасова Регина Оттовна
Иванова Нина Францевна
Виноградская Маргарита Павловна
Конев Виктор Александрович
Астафьев Олег Витальевич
Ручьев Владимир Николаевич
Сизова Лидия Николаевна
Клембещук Лидия Александровна
Данилевич Людмила Тимофеевна
Чередникова Лидия Владимировна
Вересов Анатолий Иванович
Харыбина Галина Михайловна

Наши 80-летние юбиляры:
Иевлева Галина Петровна
Соболева Антонина Михайловна
Плыгунова Екатерина Николаевна
Кюршунова Ольга Викторовна
Чижиков Алексей Николаевич
Лекс Татьяна Владимировна
Васильева Лидия Викторовна
Еремин Александр Федотович
Ходаковская Тамара Григорьевна
Ксенжек Светлана Евгеньевна
Кириков Вячеслав Алексеевич

Снигирев Геннадий Владимирович
Носков Дмитрий Алексеевич
Лесняк Леонид Матвеевич
Соловьева Елена Александровна

Наши 75-летние юбиляры:
Джикидзе Резо Ладикович
Прудникова Эльвира Вадимовна
Вильбаум Татьяна Михайловна
Иванова Валентина Алексеевна
Коновалов Борис Сергеевич
Рябинин Андрей Евгеньевич
Никишов Владимир Сергеевич
Медведева Ольга Васильевна
Осипов Вячеслав Павлович
Невзорова Нина Яковлевна
Дрюкова Наталья Сергеевна
Ефремова Татьяна Степановна
Смирнова Наталья Григорьевна
Шелковникова Зоя Александровна
Михайлова Нина Николаевна
Ермолаева Лидия Ивановна
Михеенко Валентина Васильевна
Орлова Людмила Михайловна
Сергиенко Владимир Владимирович
Зеленцова Татьяна Федоровна
Степанова Светлана Дмитриевна
Пяткина Лидия Ивановна
Кожина Валентина Прокопьевна
Ткаченко Александр Тимофеевич
Шитикова Любовь Абрамовна
Александрова Лариса Николаевна
Иванова Тамара Петровна
Юхненко Валентина Сергеевна

Харченко Александр Григорьевич
Майоров Валерий Павлович
Зайкина София Сандоровна
Уварова Галина Петровна
Страхова Лидия Васильевна

Наши 70-летние юбиляры:
Садовникова Татьяна Анатольевна
Крючкова Татьяна Сергеевна
Иванов Михаил Павлович
Симонова Татьяна Феликсовна
Елкин Алексей Геннадьевич
Козлова Тамара Владимировна
Журавлева Наталья Игоревна
Нарышкина Наталия Мартыановна
Руденя Надежда Владимировна
Малечкин Валерий Иванович
Бабичев Николай Иванович
Стрельникова Татьяна Александровна
Седова Нина Николаевна
Скопин Владимир Георгиевич
Швецов Александр Иванович
Глушеня Юрий Константинович
Варава Николай Иванович
Попова Тамара Петровна
Мухин Владимир Анатольевич
Калинина Ольга Анатольевна
Пьянкова Лариса Леонидовна
Лемец Нина Викторовна
Голик Людмила Владимировна
Кумукова Алина Казиевна
Топчий Виктор Ефимович
Щуцкий Сергей Михайлович
Комиссарова Раиса Павловна

Дюмина Лариса Ивановна
Белюсова Галина Николаевна
Клепайло Наталия Алексеевна
Дмитриева Надежда Геннадьевна
Асмолов Владимир Николаевич
Барановская Елена Ивановна
Николаева Валентина Анатольевна
Кабишева Людмила Сергеевна
Полякова Анна Ивановна
Скаморохова Валентина Николаевна
Лях Наталья Валентиновна
Власова Зоя Васильевна
Дорофеева Наталья Яковлевна
Бакланова Ольга Юрьевна
Белоносова Надежда Александровна
Алфимова Алла Георгиевна
Громова Галина Петровна
Горлина Елена Юрьевна
Минина Вера Васильевна
Погосян Максим Арамович
Кириллова Зинаида Владимировна
Синенченко Георгий Иванович
Садьков Геннадий Анварович
Целлер Валерий Эрвинович
Рывкин Валерий Юрьевич
Шабля Николай Иванович
Филонова Наталья Александровна
Маслов Владимир Николаевич
Степанов Александр Викторович
Хоружев Александр Федорович
Вихрова Наталья Антоновна
Ершова Нина Николаевна

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ, ОКАЗАВШИМСЯ
В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ

В Центре социальной помощи семье и детям Калининского района работает отделение помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Основная цель отделения – предоставление временного убежища:

- женщинам с детьми, пострадавшим от любого вида домашнего насилия (психологического, физического, сексуального, экономического);
- женщинам с несовершеннолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;
- беременным женщинам.

В отделении помогают в решении социальных проблем, в получении правовой помощи, предлагают психологическую помощь и поддержку, создают условия для развития бытовой и экономической самостоятельности.



Отделение работает в круглосуточном режиме. Для проживания женщин с несовершеннолетними детьми в отделении оборудованы шесть комнат и созданы условия, максимально приближенные к домашним. Срок обслуживания до 6 месяцев.

Сотрудники отделения ответят на все интересующие вас вопросы по телефону: 290-86-76 в будни с 9:00 до 18:00.



Уважаемые жители Калининского района!



Комплексный центр социального обслуживания населения Калининского района Санкт-Петербурга приглашает желающих в Школу ухода на занятия по получению навыков общего ухода за пожилыми гражданами и инвалидами в домашних условиях.

Школа ухода – это комплекс мероприятий, направленных на информирование, консультирование и психологическую поддержку лиц, осуществляющих уход.

Участие в Школе ухода абсолютно бесплатное.

Вопросы по ее работе можно задать по телефону: 557-77-07, 542-70-10 или направить на электронную почту: omo.otd@gmail.com.

Чтобы стать слушателем Школы, необходимо заполнить анкету-заявку в электронном виде, перейдя по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/62f3947ee9cfd3427a0eb84/> или в бумажном виде, взяв бланк у сотрудников Центра.



ЭКОЛОГИЯ

«ПУНКТЫ ПРИЕМА ОПАСНЫХ ОТХОДОВ» В TELEGRAM

В Санкт-Петербурге появился новый экологический чат-бот, посвященный пунктам приема опасных отходов.

Чат-бот в Telegram «Пункты приема опасных отходов» (https://t.me/spb_sorting_bot):

- подскажет график движения экомобилей (обновляется по мере изменений);
- укажет адреса экотерминалов и экопунктов, в том числе ближайшие к местоположению пользователя;
- проинформирует о видах отходов, которые принимают экоточки.

Как отмечает председатель Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасно-

сти Александр Герман, несмотря на незначительный объем по сравнению с общей массой отходов, именно опасные отходы наносят максимальный вред окружающей среде.

Петербуржцы также могут найти подходящую точку сбора мусора через мини-приложение «ВКонтакте» «Я здесь живу» (<https://vk.cc/cmUsu6>) в сервисе «Я за экологию». В нем доступны фильтры по 13 категориям переработки и функция построения маршрута до нужной экоточки.

Сейчас в городе установлено 480 экотерминалов для батареек и компактных ламп, а расширенный перечень опасных отходов принимают в экопункты и экомобили. Актив-



Пункты приема опасных отходов

@spb_sorting_bot

<http://ecomobile.infoeco.ru/>

График работы экопунктов: с 10:00 до 20:00 ежедневно

SEND MESSAGE

но сдают и старую технику, и просроченные лекарства, и старые шины – всего в прошлом году собрано 170 тонн опасных отходов.

УФНС ИНФОРМИРУЕТ

О ПРАВИЛАХ ВОЗВРАТА ПЕРЕПЛАТЫ ПО НАЛОГАМ

Вернуть переплату по налогам можно на основании заявления. Заявление о возврате налогоплательщик может подать в налоговый орган по месту своего учета в электронной форме – по телекоммуникационным каналам связи (ТКС), подписав усиленной квалифицированной электронной подписью (УКЭП), через «Личный кабинет налогоплательщика», подписав электронной подписью налогоплательщика, или в бу-

мажном виде. Физические лица также могут подать заявление в составе налоговой декларации 3-НДФЛ.

Заявление на возврат денежных средств, составляющих положительное сальдо по ЕНС, утверждено Приказом ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1133@.

Если положительное сальдо ЕНС меньше суммы, заявленной к возврату, то деньги вернут в пределах положительного остатка. Поручение

на возврат будет направлено в Казначейство России не позднее дня, следующего за днем после получения заявления от налогоплательщика.

Если в налоговом органе отсутствует информация о счете, указанном в заявлении плательщика, срок возврата увеличится на период получения налоговой информации от банка. Банк должен предоставить ответ в течение 3 рабочих дней.

ПИСЬМО В НОМЕР

БЛАГОДАРИМ
НАШУ НАТАШУ!

Жители нашего двора просят через газету поблагодарить нашу Наташу. В наш двор по ул. Ключевая, д. 5 весна приходит с цветами. До глубокой осени мы любиме шикарными клумбами вокруг дома. И всё это наша Наташа. Ее активность подхватили соседи, и наш двор превращается в цветущий сад. Благодарные жители нашего двора: Ключевая – Замшина

УГОЛОК МИГРАНТА

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ МИГРАНТАМ

Рынок труда в современной России в настоящее время подвергается различным глобальным и локальным процессам. Несмотря на ужесточение контроля за соблюдением миграционного законодательства проблемы, с которыми сталкиваются мигранты по-прежнему остаются актуальными.

Иностранцы граждане, приезжающие в Санкт-Петербург на заработки, не в полной мере понимают свои права и обязанности, а принимающая сторона не воспринимает их как равноправных жителей. Мигранты зачастую не могут самостоятельно заполнить все необходимые документы и вынуждены обращаться к различным посредникам, становясь жертвами мошенников.

Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграци-



онной политики в Санкт-Петербурге реализует проект, в рамках которого в формате выездных приемных мигрантам и членам их семей, проживающим в Санкт-Петербурге, на безвозмездной основе оказывается квалифицированная юридическая помощь. Специалисты прием-

ных подробно расскажут о нормах миграционного и трудового законодательства Российской Федерации, об ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации и о порядке предоставления государственных услуг в Санкт-Петербурге.

Выездные правовые приемные уже работают по адресам:

– территория, прилегающая к ООО «Единый центр документов» (ул. Красного Текстильщика, д. 10–12);

– территория Сенного рынка (Московский проспект, д. 10–12);

– территория Коломяжской мечети (ул. Репищева, д. 1);

– территория Соборной мечети (Кронверкский проспект, д. 7);

– территория ООО «Городской оптово-розничный рынок Салова 52» (ул. Салова, д. 52).

АРМИЯ РОССИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВС РФ – УВЕРЕННОЕ БУДУЩЕЕ ДЛЯ СЕБЯ И СВОЕЙ СЕМЬИ!

- » Стабильность
- » Широкие возможности для самореализации
- » Высокий социальный статус
- » Достойное и своевременное денежное довольствие
- » Социальные гарантии
- » Жилищное обеспечение
- » Карьерный рост

Информационный пункт отбора на военную службу по контракту Калининского района Санкт-Петербурга:
Кондратьевский пр., д. 25
8 (900) 654-23-38